



**АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ
ПО С Т А Н О В Л Е Н И Е**

с. Александровка

№ _____

О внесении изменений в постановление администрации Александровского района от 12.10.2018 № 854-п

В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 №145-ФЗ, с постановлением администрации Александровского района от 03.03.2023 №145-п «О внесении изменений в постановление администрации Александровского района от 07.09.2016 №786-п «О порядке разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Александровского района Оренбургской области», решением Совета депутатов муниципального образования Александровский район Оренбургской области от 28.12.2022 №115 «О бюджете муниципального образования Александровский район на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», руководствуясь п.8 ст. 34 Устава Александровского муниципального района Оренбургской области:

1. Внести изменения в постановление администрации Александровского района Оренбургской области от 12.10.2018 № 854-п «Об утверждении муниципальной программы «Экономическое развитие Александровского района Оренбургской области» (в редакции от 21.03.2023 № 200-п), изложив приложение к постановлению в новой редакции, согласно приложению.

2. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

3. Постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Глава района

С.Н. Гринев

Разослано: заместителям главы администрации района, отделам администрации района, МАУ «МФЦ Александровского района», муниципальным образованиям сельсоветов, прокурору, в дело.

Приложение
к постановлению
администрации
от _____ № _____

**Муниципальная программа
«Экономическое развитие Александровского района»**

1. Стратегические приоритеты развития муниципальной программы «Экономическое развитие Александровского района» (далее - муниципальная программа)

Александровский район расположен в западной сельскохозяйственной зоне Оренбургской области, граничит с Пономаревским, Шарлыкским, Октябрьским, Переволоцким, Новосергиевским, Красногвардейским районами. Общая площадь территории района - 3,1 тыс. кв. км. (2,5% территории области).

Основными минеральными ресурсами являются: нефть, кирпичные глины (Каменское месторождение кирпичных глин), глины для буровых растворов (Новоспасское-1). На территории района действуют 11 месторождений подземных вод с общим запасом 35,89 м³/сутки.

Главным ресурсом Александровского района являются его почвы, преимущественно черноземные средне - и малогумусные, используемые в хозяйственной деятельности.

В агропромышленном комплексе Александровского района осуществляют свою деятельность 117 хозяйствующих субъектов (21 сельскохозяйственное предприятие, 93 КФХ (ИП) и 3 потребительских кооператива). Промышленность представлена подсобными, перерабатывающими цехами сельскохозяйственных структур (мельницами, маслобойками, хлебопекарнями), 2 малыми предприятиями, 3 предпринимателями, работающими в сфере обрабатывающей промышленности, 4 предприятиями, занятыми в сфере производства и распределения теплоэнергии и воды. В сфере торговли и платных услуг района работают 101 предприниматель, 6 малых предприятий. Строительством занимается 3 обществ с ограниченной ответственностью и 10 предпринимателей.

С целью проведения муниципальной политики социально-экономического развития в Александровском районе разработаны следующие документы стратегического планирования:

- стратегия развития Александровского района до 2030 года;
- прогноз социально-экономического развития Александровского района Оренбургской области на 2023-2025 годы;
- муниципальные программы.

Проведена работа по разработке генеральных планов и схем территориального планирования района.

Ежегодно осуществляется мониторинг эффективности деятельности МО Александровский район, основной задачей которого является анализ результативности управления, принятие решений и мер по дальнейшему совершенствованию муниципального управления.

Ведется работа по оформлению и кадастровой оценке земель, проведена инвентаризация не востребуемых земельных долей по всем хозяйствам Александровского района.

Бюджетная политика Александровского района направлена на дальнейшее развитие социальной и экономической стабильности района, долгосрочную сбалансированность и устойчивость бюджетной системы.

Основная задача долгосрочного бюджетного планирования района состоит в увязке проводимой бюджетной политики с задачами по созданию долгосрочного устойчивого роста экономики района в соответствии со Стратегией социально-экономического развития Александровского района.

Основными сферами экономики Александровского района являются сельское хозяйство, торговля, переработка сельскохозяйственной продукции, платные услуги.

Сильными сторонами района являются:

- относительная близость г. Оренбурга;
- наличие месторождений нефти и глины;
- опыт внедрения новых технологий в сельское хозяйство, наличие свободных земель;
- на 5 лет достаточность газифицированности и электроснабжения (200% запас энергоемкости);
- благополучная экологическая ситуация.

Слабыми сторонами района являются:

- основные федеральные автомобильные трассы (Оренбург-Казань и Оренбург-Самара) и железные дороги (Оренбург-Самара) проходят за пределами района;
- отсутствие полезных ископаемых, используемых для строительства (песок, известняк, строительный лес и др.);
- миграция населения

В тоже время уровень развития малого и среднего предпринимательства недостаточно высок для активного создания новых рабочих мест, роста спроса-предложения на местных товарных рынках, появления самостоятельных источников дохода за счет предпринимательской инициативы у значительной части экономически активного населения, снижения социальных нагрузок на расходы бюджетов всех уровней.

Программно-целевой метод поддержки МСП обеспечит комплексное решение проблемных вопросов в предпринимательстве, а также определит приоритеты в развитии МСП района.

Стабильно развивается потребительский рынок.

Объем розничного товарооборота по району за 2022 год выполнен на 1141,4 млн. рублей (101 % к уровню прошлого года в сопоставимых ценах).

В общем объеме товарооборота основная доля приходится на крупные и средние предприятия – 51,4% (587,0 млн. руб.) и индивидуальных предпринимателей, реализующих товары вне рынка – 42,0% (479,9 млн. руб.).

В тоже время развитие торговли в Александровском районе сдерживает ряд факторов: недостаток собственных финансовых средств, высокий уровень налогов, тарифов на энергоносители и коммунальные

услуги, значительные транспортные расходы, недостаточная платежеспособность населения.

Имеет место неравномерность размещения торговых объектов по селам муниципальных образований сельсоветов. Торговая сеть концентрируется в основном в районном центре и крупных селах, где проживает большая часть сельского населения.

В 2022 году 19 сельских населенных пункта района являлись отдаленными и малонаселенными, в них проживает около 10,5% населения района. Организация торгового обслуживания в данном сегменте рынка является серьезной проблемой.

Для поддержки и стимулирования развития сферы торговли необходима реализация комплекса мер, направленных на дальнейшее развитие торговой инфраструктуры, удовлетворение потребности населения района в товарах и услугах, обеспечение их доступности, улучшение торгового обслуживания сельских жителей.

Одним из направлений работы администрации района является повышение качества муниципального управления.

В основу программы заложена целостная модель формирования системы качественного предоставления государственных и муниципальных услуг, исполнения муниципальных функций на территории Александровского района Оренбургской области, включающая мероприятия по финансовому, методическому и организационно-правовому обеспечению процесса повышения качества услуг и снижения административных барьеров.

Основными направлениями работы органов местного самоуправления Александровского района Оренбургской области, обеспечивающих повышение эффективности муниципального управления являются регламентация муниципальных услуг и предоставление государственных (муниципальных) услуг (функций) в электронной форме.

Организовано муниципальное автономное учреждение Александровского района Оренбургской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – МАУ «МФЦ Александровского района»).

Основная цель развития муниципального образования сформулирована следующим образом: создание благоприятных условий для гармоничного развития личности и общества на основе экономического, социального, культурно-исторического потенциала территории с целью обеспечения достойной жизни нынешнего и будущих поколений.

Главной целью инвестиционного развития Александровского района является улучшение инвестиционного климата, обеспечивающее приток инвестиций на территорию, достижение устойчивого экономического роста и повышение уровня жизни населения. Вложение инвестиций не только способствует развитию конкурентоспособности экономики района, но и закладывает основы её динамичного развития на перспективу.

Одной из основных задач для достижения главной цели является

позиционирование Александровского района как инвестиционно-привлекательной территории на инвестиционной карте Оренбургской области и формирование положительного инвестиционного имиджа.

Основным инструментом при демонстрации инвестиционного потенциала района является направление программы «Формирование и развитие имиджа муниципального образования Александровский район», которое включает в себя комплекс мероприятий, направленных на систематизацию и подготовку информационного материала об инвестиционном потенциале района для последующей демонстрации района как потенциально привлекательного объекта для капиталовложений.

Реализация программы «Экономическое развитие Александровского района» позволит повысить эффективность деятельности органов местного самоуправления Александровского района, обеспечить возможность получения государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна», в том числе в многофункциональных центрах по месту пребывания, обеспечить устойчивое развитие малого и среднего предпринимательства во всех отраслях реального сектора экономики, развитие сферы торговли в целях создания условий для наиболее полного удовлетворения потребностей населения в товарах и услугах торговли, сформировать положительный имидж Александровского района как инвестиционно-привлекательной территории.

муниципальной программы
«Экономическое развитие Александровского района»

Ответственный исполнитель муниципальной программы	Администрация Александровского района (Отдел экономического анализа, прогнозирования, развития потребительского рынка и предпринимательства)
Период реализации муниципальной программы	2023-2030 годы
Цель (цели) муниципальной программы	Создать условия для обеспечения устойчивого роста экономики и повышения эффективности муниципального управления в Александровском районе
Направления (подпрограммы)	<ol style="list-style-type: none"> 1. Организация предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна», в том числе в многофункциональном центре, по месту пребывания; 2. Развитие малого и среднего предпринимательства в Александровском районе; 3. Развитие торговли в Александровском районе; 4. Формирование и развитие имиджа муниципального образования Александровский район.
Показатели муниципальной программы	<ol style="list-style-type: none"> 1. Уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных и муниципальных услуг; 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) занятых у субъектов МСП, в общей численности занятого населения; 3. Индекс физического объема оборота розничной торговли; 4. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя
Объем бюджетных ассигнований муниципальной программы, в том числе по годам реализации	<p>Общий объем бюджетных ассигнований составляет 33673,66559 тыс. рублей.</p> <p>Финансирование осуществляется по годам реализации:</p> <p>2023 год – 5313,16559 тыс. руб.;</p> <p>2024 год – 4051,5 тыс. руб.;</p> <p>2025 год – 4051,5 тыс. руб.;</p> <p>2026 год – 4051,5 тыс. руб.;</p> <p>2027 год – 4051,5 тыс. руб.;</p> <p>2028 год – 4051,5 тыс. руб.;</p> <p>2029 год – 4051,5 тыс. руб.;</p> <p>2030 год – 4051,5 тыс. руб.</p>
Влияние на достижение национальных целей развития Российской Федерации	-

Связь с иными муниципальными программами Александровского района	-
--	---